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modifiables
3D Energie solaire Q Solidification de I'eau 32 Astronomie ? ) Distance de freinage 11
1 %)
(WA en utilisant différentes procédures. LM en justifiant ses affirmations. (WAI¥SA en utilisant différentes procédures. (L1448 en s’engageant dans une démarche. Q
Un fabricant de panneaux solaires propose trois Quand I'eau géle, son volume augmente. La station spatiale Mir est restée sur orbite pen- La distance de freinage est la distance néces-

saire a un véhicule pour s’arréter a partir du
moment ou le conducteur freine.

Le graphique suivant représente la distance de
freinage d’un véhicule en fonction de sa vitesse

dant 15 ans. Elle a fait environ 86 500 fois le
tour de la Terre pendant cette durée.

modéles dont les dimensions (en cm), la puis-
sance (en watts) et le prix sont les suivants.

Le graphique suivant représente le volume de
glace obtenu a partir d'un volume d’eau liquide.
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a. La puissance d'un panneau estelle propor 01 23 45 6 7 8 91011 Le plus long séjour d’un cosmonaute dans la Sur foute
: Volume de I'eau liquide (en L) station Mir a duré approximativement 680 jours. séche

tionnelle a son aire ? Justifier. 20+

. . . N » Combien de fois ce cosmonaute a-t-il fait le tour
b. Le prix d’'un panneau est-il proportionnel a sa

1. a. Quel est le volume de glace obtenu a partir

) o de 6 L d’eau liquide ? de la Terre ? Vitesse (en km/h)
puissance ? Justifier. ) Lo . R Diaprés PISA (6] T T T T T >
DL QUEN VOlUME deau liquide faut-il mettre & geler S, i~ 0 20 40 60 80 100
m G173 Aire du carré @ pour obtenir 10 L de glace ? _ _ ) pizzas Justifier les affirmations suivantes.
o 2. Le volume de glace estil proportionnel au a. La distance de freinage sur route mouillée est
a I'aide d’un tableur. volume d’eau liquide ? Justifier. (I en utilisant différentes procédures. ronortionnelle 4 celle sur route séche
a. Dans un tableur, reproduire le tableau suivanto D’aprés Brevet 2009. Une pizzéria propose deux pizzas rondes de prop ’

b. La distance de freinage d’un véhicule est pro-
portionnelle au carré de sa vitesse.

qui permet de calculer I'aire d’un carré en fonc-
tion de la longueur de son c6té.
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méme épaisseur, mais de tailles différentes.

La plus petite a un diamétre de 30 cm et coute
6 €. La plus grande a un diamétre de 40 cm et
coute 8 €.

b Laquelle des deux pizzas est la plus avanta-
geuse par son prix ? Justifier.
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m Sur la plage, quatre enfants ont mis
36 minutes pour faire un chateau de sable.
» Combien devraient-ils étre pour construire
ce chateau en 9 minutes ?

~N

@ Estimer le nombre de battements de

b. Expliquer pourquoi la formule =B1*B1 saisie coeur d’un humain dans une vie.

en B2 permet de calculer I'aire d’un carré.

c. Recopier cette formule dans les cellules C2,
D2, E2 et F2.

d. L'aire d’un carré est-elle proportionnelle a la
longueur de son co6té ?

D’apres PISA .
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Des foréts dux boites aux lettres

Au journal télévisé, un invité

©

9 canons d neige

[(WII[§S:8 en utilisant différentes procédures.
Pendant la saison

m Lapins en chocolat Q de ski, un snowma- affirme : « Les prospectus Mﬁ l’loig;’::
en utilisant différentes procédures. ker doit recouvrir de £ pad Y déposés chaque année dans movenne 15 arbres.

neige une piste de
ski de 650 m de long
et 35 m de large.
Cette piste est équi-
pée de 15 canons a
neige qui produisent
chacun 100 m3 de
neige par heure.

» Combien de temps faut-il pour recouvrir la piste
d’une couche de neige de 60 cm d’épaisseur ?

les 4 000 boites aux lettres
de mon village détruisent
I’équivalent d’'une forét
de 2,5 ha et d'un lac de
10 000 m3. »

b Cette affirmation est-elle
exacte ? Justifier a I'aide des
documents.

Données : 1 ha=10000m?2; 1 m3=1000 L.

Un chocolatier fabrique des
lapins en chocolat dans la pro-
portion de 8 lapins en chocolat
au lait pour 10 lapins en cho-
colat noir.

» Combien doit-il préparer de
lapins de chaque sorte pour
en obtenir 1 080 au total ?
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